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GIẢI TÍCH 12 – CHƯƠNG III

CHỦ ĐỀ 3.2 DTHP giới hạn bởi nhiều hơn 2 đường cong, trục hoành và cận.

MỨC ĐỘ 1

Câu 1. [2D3-3.2-1]  [THPT chuyên Hưng Yên lần 2] Tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hàm số 
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Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Diện tích hình phẳng cần tìm là.
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Câu 2. [2D3-3.2-1]  [THPT An Lão lần 2] Gọi 
[image: image9.wmf]S

 là diện tích hình phẳng giới hạn bởi các đường 
[image: image10.wmf]2

5

yx

=+

,
[image: image11.wmf]6

yx

=

, 
[image: image12.wmf]0

x

=

,
[image: image13.wmf]1

x

=

. Tính 
[image: image14.wmf]S

.
A. 
[image: image15.wmf]8

3

.
B. 
[image: image16.wmf]5

3

.
C. 
[image: image17.wmf]7

3

.
D. 
[image: image18.wmf]4

3

.
Hướng dẫn giải

Chọn C.

Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Câu 3. [2D3-3.2-1] [CHUYÊN SƠN LA] Gọi 
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là diện tích của hình thoi có các đỉnh là đỉnh của elip đó. Tính tỉ số giữa 
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Cách 1: Gọi 
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 là diện tích của hình phẳng giới hạn bởi elip và hai trục tọa độ bên góc phần tư thứ nhất. Khi đó 
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Hơn nữa 
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Cách 2( tổng quát): Diện tích của elip ứng với hai bán trục 
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Câu 4. [2D3-3.2-1] [THPT chuyên KHTN lần 1] Diện tích hình phẳng bị giới hạn bởi đường cong 
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Hoành độ giao điểm của đường cong 
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Câu 5. [2D3-3.2-1] [THPT CHUYÊN BẾN TRE] Viết công thức tính diện tích 
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Câu 6. [2D3-3.2-1] [THPT CHUYÊN LÊ KHIẾT] Công thức tính diện tích 
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 của hình thang cong giới hạn bởi các đường (với 
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Câu 7. [2D3-3.2-1] [THPT Lý Nhân Tông] Cho hai hàm số 
[image: image73.wmf](

)

yfx

=

và 
[image: image74.wmf](

)

ygx

=

 có đồ thị 
[image: image75.wmf](

)

1

C

 và 
[image: image76.wmf](

)

2

C

liên tục trên 
[image: image77.wmf][

]

;

ab

. Công thức tính diện tích hình phẳng giới hạn bởi 
[image: image78.wmf](

)

1

C

,
[image: image79.wmf](

)

2

C

và hai đường thẳng 
[image: image80.wmf],

xaxb

==

là.

A. 
[image: image81.wmf](

)

(

)

d

b

a

Sfxgxx

=-

ò

.
B. 
[image: image82.wmf](

)

(

)

d

b

a

Sgxfxx

=-

éù

ëû

ò

.
C. 
[image: image83.wmf](

)

(

)

d

b

a

Sfxgxx

=-

éù

ëû

ò

.
D. 
[image: image84.wmf](

)

(

)

dd

bb

aa

Sfxxgxx

=-

òò

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.

Công thức tính 
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Câu 8. [2D3-3.2-1] [THPT Lương Tài] Diện tích 
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 của hình phẳng giới hạn bởi đồ thi hai  hàm số 
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Câu 9. [2D3-3.2-1] [THPT Thanh Thủy] Cho hai hàm số 
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Áp dụng lý thuyết cơ bản ta có 
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